

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 10 января

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, овладели районными центрами Ровенской области БЕРЕЗНО, ЛЮДВИПОЛЬ, районным центром Житомирской области ЛЮБАР, районными центрами Винницкой области ВОРОНОВИЦА, НЕМИРОВ, районным центром Киевской области МАНЬКОВКА, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ГЛЕЗНА, ВЕЛИКИЕ ДЕРЕВИЧИ, СТРИЖЕВКА, КОВАЛЕНКИ, МОТРУНКИ, ПОЛЕВАЯ СЛОБОДКА, ПОДОРОЖНА, КРАПИВНА, ФРИДРОВО, ЮРОВКА, ВОЛЧИНЕЦ, ЧЕРНИКИ, КОМАРОВ, СТЕПАНОВКА, БАЙРАКОВКА, ХВОСТОВЦЫ, ЯРЫ, БАНДУРОВКА, КРАСНЕЦЬКОЕ, ПОДВЫСОКОЕ, ВЛАДИСЛАВЧИК, ПОПОВКА, КОНЕЛА, СОКОЛОВКА, НЕСТЕРОВКА, ИВАНОВКА, ПОДОБНА, КРАЧКОВКА и железнодорожную станцию ЯРОВАТКА. Железная дорога СМЕЛА—ХРИСТИНОВКА перерезана нашими войсками.

Наши войска северо-западнее и западнее КИРОВОГРАДА продолжали наступление и овладели районным центром Кировоградской области КАМЕНКА-ШЕВЧЕНКОВСКАЯ, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты МАЛЫЙ

Войска 1-го Украинского фронта продолжали наступление. Части Н-ского соединения, усиленно прорываясь вперед, заняли ряд населенных пунктов, в том числе районные центры Ровенской области Березно и Людвиполь. В бою за один опорный пункт наши бойцы совместно с ровенским партизанским отрядом уничтожили батальон немецкой пехоты, захватили 12 орудий и большой склад боеприпасов. Взяты в плен 2 роты гитлеровцев. В результате ожесточенных боёв наши войска овладели важным узлом грунтовых дорог, районным центром Житомирской области Любаб. Противник, пытаясь восстановить положение в этом районе, предпринял несколько ожесточённых контратак, но был отброшен с большими для него потерями. Наши войска, развивая наступление в южном направлении, заняли районный центр Киевской области Маньковка, районные центры Винницкой области Вороновица и Немиров. Овладев станцией Яроватка, советские войска перерезали важнейшую коммуникацию немцев железную дорогу Смела—Христиновка. За день боя уничтожено до 4.000 немецких солдат и офицеров. Сожжено и подбито 30 танков и самоходных орудий. Захвачено много трофеев и пленных.

Партизанский отряд, действующий в Одесской области, пустил под откос 2 немецких воинских эшелона, следовавших к линии фронта. В результате крушений убито и ранено до 200 гитлеровцев. Движение поездов на этом участке было прервано в течение суток. Группа молдавских партизан взорвала железнодорожный мост и огнем из противотанковых ружей вывела из строя 4 паровоза.

Среди немецких документов, захваченных нашими войсками, обнаружено секретное предписание командования 8-й немецкой армии за № 1930/43 от 12 сентября 1943 года, адресованное командованию XI немецкого армейского корпуса. В этом документе говорится: «Подготовительные работы по разрушению Карловки возглавляет капитан Клинт — командир 2-й роты

БУЗУКОВ, ГОЛОВЯТИНО, СУНКИ, ПЛИСКАЧЕВКА, ЗАВАДОВКА, МИХАЙЛОВКА, ГРУШЕВКА, РЕБЕДАЙЛОВКА, ПЛЯКОВКА, ТОМАШЕВКА, БОНДЫРЕВО, СТАВИДЛО, ШПАКОВО, СЕНТОВО, АВРАМОВКА, АЛЕНСЕЕВКА и железнодорожную станцию КАМЕНКА.

Окружённые в районе севернее КИРОВОГРАДА остатки разгромленных трёх танковых, одной моторизованной и одной пехотной дивизий немцев ввиду отказа сложить оружие, большей частью уничтожены нашими войсками и лишь незначительным и разрозненным группам противника удалось разбежаться.

В этом районе нашими войсками захвачено у немцев 90 танков, 114 орудий разных калибров, из них 26 самоходных, 124 миномёта, 287 пулемётов и другие трофеи. На поле боя осталось свыше 8.000 трупов немецких солдат и офицеров.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-миномётная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 9 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 58 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 32 самолёта противника.

отбрасывались назад, оставляя на поле боя тысячи трупов своих солдат и офицеров. Сегодня наши войска начали противнику, отказавшемуся сложить оружие, решительный удар и ликвидировали окружённую группу немецких войск. Развивая наступление, советские войска овладели районным центром Кировоградской области Каменка-Шевченковская и заняли более 50 других населенных пунктов. Части Н-ского соединения западнее города Кировограда уничтожили до полка немецкой пехоты, сожгли и подбили 27 танков, 3 самоходных орудия и 14 бронетранспортёров. Захвачены трофеи, в числе которых 48 орудий, много автомашин и крупные склады противника. Взято большое число пленных.

Что же из себя представляет Карловка, о разрушении которой заботились столь высокие чины германской армии? Село Карловка — районный центр Полтавской области. Его жители занимаются земледелием. В селе не было и нет никаких военных объектов. Немецкий генерал, таким образом, приказал жечь жилые дома мирных жителей этого села. Впрочем, немецкие генералы не только утверждают разбойнические планы и издают преступные приказы. Например, командир 106-й немецкой пехотной дивизии генерал Форст давал своим солдатам наглядные уроки, как скрывать дома мирных советских граждан. Пленный обер-егерь Карл Буккем рассказал: «Я сам видел, как командир 106-й пехотной дивизии генерал-лейтенант Форст поджигает жилой дом, в котором находились женщины и дети. После этого Форст приказал солдатам жечь все остальные дома».

Придёт время, когда генералы Раус и Форст, как и другие гитлеровские бандиты, будут посанжены на скамью подсудимых. Тогда они ответят за все злодеяния, совершенные ими на советской земле.

Краевое совещание секретарей райкомов и горкомов ВКП(б) по кадрам

На днях в городе Барнауле состоялось краевое совещание секретарей райкомов и горкомов ВКП(б) по кадрам.

С докладом «О выдвижении и воспитании кадров» выступил секретарь крайкома ВКП(б) по кадрам тов. Ветров.

Одним из крупнейших недостатков нашей партийно-организационной работы, — указал докладчик, — является неукомплектованность кадрами как партийных, так и советских органов. Слабая укомплектованность кадрами аппарата партийных и советских органов в основном объясняется недопониманием всей важности этого вопроса со стороны райкомов и горкомов партии.

Работа по выдвижению молодых кадров на руководящие посты во многих районах пущена на самотёк. Отсутствие необходимого резерва работников наблюдается именно вследствие невнимательного отношения к воспитанию кадров со стороны райкомов и горкомов партии. Резервы имеются только на бумаге, секретари райкомов и горкомов не знают точного состава своего резерва, не занимаются этим резервом.

Плохое знание своих работников, недостаточная проверка при утверждении приводят в частой сменяемости руководящих кадров. Особенно большая текучесть среди руководящих колхозных кадров наблюдается в Крашенинском, Курильском, Поспелихинском, Солонешенском, Усть-Калманском районах. Неправильный подход к подбору кадров, недостаточное изучение личных качеств того или иного работника, его организаторских способностей, нежелание повозиться с молодыми, неопытными кадрами — вот в чём причина частой сменяемости председателей колхозов.

Красочным примером этого служит факт, имевший место в Крашенинском районе. В мае 1943 года в один из отстающих колхозов Крашенинский район ВКП(б) послал политорганизатором тов. Мушкина, никогда не работавшего прежде в сельском хозяйстве. В июле этого же года Мушкина избрали председателем колхоза «Политотделец». Не успел он там освоиться с делом, как район парткома перебросил его в крупный колхоз им. 17 марта села, где тов. Мушкин проработал не более полутора месяцев. Затем за развал трудовой дисциплины, срыв сроков уборки и хлебосдачи его сняли с работы и исключили из партии.

Несомненно, что к человеку не присмотрелись, к его выдвижению отнеслись крайне несеръёзно. Такие случаи, когда не подбирается работник, а просто заполняется должность, к сожалению, очень часты.

Подготовка механизаторских кадров в МТС и совхозах посыпалась тов. Ветров второй частью своего доклада. Подготовка и перевоподготовка механизаторских кадров — первейшая задача партийных и советских организаций, и в первую очередь земельных органов. Однако проверка хода подготовки механизаторских кадров показала, что многие райкомы этим вопросом не занимаются.

Топчихинский район ВКП(б) полностью передоверил эту работу директрам МТС. В Топчихе нет никакого контроля за ходом комплектования курсов, в результате курсы при МТС комплектуются за счёт случайных людей.

Тов. Ветров указывает, что комплектование школ механизаторских кадров сорвано. Многие школы имеют большой недобор учащихся. Крайко, непосредственно отвечающий за набор учащихся в школы механизаторских кадров, с этой работой не справился.

Задача состоит в том, чтобы немедленно исправить эти недостатки, быстро укомплектовать школы механизаторских кадров и курсы при МТС учащимися и начать нормальную учёбу. К весне этого года надо подготовить высококвалифицированные кадры

механиков, трактористов, комбайнеров.

Огромное внимание должно быть уделено также учёбе председателей колхозов. Многие колхозы отлично работают, полностью расчитались с государством по поставкам именно потому, что во главе их стоят крепкие руки одиличи, большевистские организаторы колхозного производства. Но с воспитанием председателей к ходу дела обстоит далеко не удовлетворительно. В крае организованы курсы председателей колхозов. В первом потоке, то есть с 15 ноября по 15 декабря, следовало переподготовить 1100 председателей колхозов, а их обучалось 964 человека. Обучение во втором потоке также происходит не с полным контингентом: вместо 1117 человек прибыли на курсы 931 человек.

Надо покончить с отставанием в деле воспитания квалифицированных кадров. В ближайшее же время наши руководящие партийные, советские и хозяйствственные органы должны быть полностью укомплектованы толковыми, знающими дело работниками. Надо тщательно изучать, подбирать, воспитывать кадры, шире влагать молодёжь, решительнее выдвигать женщин-коммунисток на руководящую работу, покончить с малограмматностью, с низким разовательным уровнем руководящих работников, в полной мере использовать зимний период для всех видов учёбы. К весеннему сезону край должен прийти с подготовленными, знающими своё дело кадрами.

Доклад тов. Ветрова вызвал оживлённые прения. Начальник краеместпрома тов. Скрипченко говорил о всём ещё неудовлетворительном положении с кадрами местной промышленности.

Несамокритичным и непродуманным было выступление секретаря по кадрам Славгородского райкома ВКП(б) тов. Фёдорова.

Невыполнение задания крайкома партии по посылке людей в школы механизаторских кадров он пытался обяснить тем, что район не испытывает особой нужды в механизаторских кадрах и задание крайкома ВКП(б) завышено.

Работник отдела кадров крайкома ВКП(б) тов. Абрамов подчеркнул в своём выступлении недопустимое пренебрежение со стороны райкомов ВКП(б) к своеменному представлению материалов в крайком ВКП(б) на работников, входящих в номенклатуру крайкома.

О том, какой вред работе приносит частая сменяемость председателей колхозов, говорил секретарь по кадрам Быстро-Истокского райкома партии тов. Тюрик.

Плохая организация школ механизации, особенно в Бийске, где помещение для курсантов даже не отапливается, отмечалась многими участниками совещания.

Зав. сектором партийных кадров крайкома ВКП(б) тов. Плитченко в своём выступлении говорил о том, что неукомплектованность кадрами партийных и советских органов во многих районах объясняется иждивенческими настроениями некоторых райкомов партии, которые ждут, что крайком ВКП(б) пошлёт им работников, а сами подбором и воспитанием кадров не занимаются.

Зав. краиного тов. Анисимова справедливо упрекнула участников совещания в том, что такой важный вопрос, как подготовка кадров интеллигенции, совершившей выпад из поля зрения совещания.

О подготовке кадров для промышленности рассказал начальник управления трудовых резервов тов. Бондаренко.

Заместитель заведующего отделом кадров крайкома ВКП(б) тов. Малахов в своём выступлении систематизировал замечания и предложения участников совещания.

Совещание наметило ряд практических мероприятий по улучшению работы с кадрами.

Дадим запчасти для тракторов

Боевое задание Родины будет выполнено досрочно

Широко развернулось социалистическое соревнование среди рабочих механических мастерских Бийского сахарного завода за досрочное выполнение заказа по сельхоздеталям, за выполнение обязательства, взятого в обращении коллектива завода от 9 декабря.

Мы разработали точный и подробный график, который доведён до каждого рабочего, участвующего в изготовлении сельхоздеталей. Кроме этого рабочим вручены индивидуальные задания. За выполнение задания ранее установленного срока рабочие стимулируются из специально выделенного для этого фонда.

Отличные показатели работы дают наши стахановцы. Так, тов. Попов выполнил задание по обработке деталей на 182 процента, тов. Терехов — на 275 процентов, тов. Артёмов — на 342 процента и тов. Жаброва — на 169 процентов.

М. ВУЛЬФСОН,
инженер Бийского сахарного завода.

Болтовня вместо живого дела

Коллектив завода, где заместитель председателя завкома тов. Новожилов, должен изготовить 16 номенклатур деталей к тракторам и автомашинам. Однако завод не выполняет задание наркомата. Дебабрский план по запасным частям сорван.

Основными исполнителями задания наркомата являются коллективы цехов, где начальниками тт. Пшеничных и Телешов. В этих цехах изготовление запчастей подменено пустопорожней болтовней о них. Руководители этих цехов обязаны до конца понять, что от темпов их работы зависит будущий урожай. К изготовлению запасных частей надо приворовать всеобщее внимание.

Отдел снабжения и заместитель директора по коммерческой части тов. Кондратов обязаны позаботиться о том, чтобы для выполнения плана по запасным частям имелось достаточное количество металла, специальных сталей. Г. ПЕТРОВ.

Передовики ремонта тракторов

ПОЛНОСТЬЮ ПОДГОТОВИЛИ К ВЕСНЕ ТРАКТОРЫ И ПРИЦЕПНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНВЕНТАРЬ ТРАКТОРОМ БРИГАДЫ ИВАНА СЕМЁНОВИЧА ГУРКИНА ИЗ БАГАНОВСКОЙ МТС, АНДРЕЕВСКОГО РАЙОНА. БРИГАДОЙ ОТРЕМОНТИРОВАНО ТРИ ТРАКТОРА, ТРИ ПЛУГА И ТРИ КУЛЬТИВАТОРА.

КУЗНЕЦ ТОВ. ОВЧАРЕНКО ДНЕВНОЕ ЗАЛАНИЕ ВЫПОЛНЯЕТ НА 300 ПРОЦЕНТОВ.

НА 210 МТС, АНДРЕЕВСКОГО РАЙОНА, ПЛАН РЕМОНТА ТРАКТОРОВ IV КВАРТАЛА ВЫПОЛНИЛА НА 210 ПРОЦЕНТОВ, ЗАНЕСЬ ВТОРОЕ МЕСТО В РАЙОННОМ СОРЕВНОВАНИИ И ЗАВОЕВАВ ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ РАЙСПОЛКОМА И РАЙКОМА ВКП(б).

На ремонте отличились слесари тт. Козлов и Головатый, ежедневно выполняющие задание на 200—250 процентов. Кузнец тов. Игнода ежедневно вырабатывает по две нормы.

Все МТС И СОВРЕМЕННЫХ ХОЗЫАСТВ КАМЕНЕСКОГО РАЙОНА С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ ЗАКОНЧИЛИ ПЛАН РЕМОНТА ТРАКТОРОВ IV КВАРТАЛА. Так, все шесть МТС отремонтировали 162 трактора, вместо 131 по плану.

Совхозы района вместо 12 тракторов по плану отремонтировали 15.

В Корчинской ФРОНТОВОМУ МТС, Шарчинского района, высоких производственных показателей добился токарь Иосиф Афанасьевич Усачёв. Его ежедневная выработка 350—375 процентов задания. Не отстают от него слесари тт. Баранов и Бирюков, вырабатывающие по три нормы в день.

Слесари Шарчинской МТС тт. Борячкин и Ворожиев также ежедневно перевыполняют задание и никогда не дают меньше двух норм.

Хлеб из личных запасов

МИХАЙЛОВСКОЕ. Колхозники сельхозартели имени Куйбышева на днях продали из личных запасов 350 пудов хлеба государству. Колхозники сельхозартели «Путь колхоза» продали 125 пудов и члены сельхозартели им. Челюскина 68 пудов.

Всего по трём колхозам продано 543 пуда.

СОРОКИНО. Колхозники сельхозартели им. Кирова Алексей Волошин, Тимофей Кудряшов и Анастасия Бухаркина продали государству по три пуда зерна.

По 4 пуда зерна продали из личных запасов колхозники сельхозартели «Красный Восток» — Василий и Роман Пестеровы.

ТАЛЬМЕНКА. Члены промартелей «Память Кирова» и «Советская Сибирь», обсудив вопрос усиления помощи германской Красной Армии, продали государству свыше четырехсот пудов хлеба.

Бesides, здесь же продало государству свыше шестисот пудов картофеля.

ЛОКОТЬ. Трактористы и комбайнеры МТС «Гигант» продали государству из личных запасов 560 пудов хлеба.

КАМЕНЬ. Трактористы и комбайнеры Поперечинской МТС продали государству из личных запасов свыше 400 пудов хлеба. Столкнувшись же хлеба продали трактористы и комбайнеры Заборовой МТС.

Продажа хлеба продолжается.

Подготовить к весне крепкого, упитанного коня!

Дело чести колхозного конюха бороться за образцовое содержание коней, за сохранение каждой лошади, каждого жеребенка.



НА СНИМКАХ: (слева направо) Ф. Беляев — старший конюх полеводческой бригады колхоза им. Куйбышева, Павловского района; А. Коваленко — зав. конефермой колхоза «Знамя Советов», Поспелихинского района; Е. Дороков — зав. конефермой колхоза им. Калинина, Поспелихинского района.

Фото Вл. Лейбмана.

За пять лет вырастил 68 жеребят

За последние пять лет работы старшим конюхом полеводческой бригады я вырастил 68 жеребят. Это целый табун. Я вправе этим гордиться, так как, увеличивая конское поголовье своего колхоза, я укрепляю его хозяйство.

Конюхом я работаю уже четырнадцать лет. Используя весь свой опыт, я в первую очередь борюсь с тем, чтобы не допускать падежа и предупреждать заболевания. Хороший уход и повседневный контроль обеспечивают то и другое. В прошлом году от 11 маток я получил 11 жеребят и все они сохранились.

В бригаде 44 лошади, из них 25 рабочих. Все они средней упитанности, а жеребые матки, которых у меня десять, выше средней. На конюшне строжайший распорядок дня. Всему своё время. Кормим и поим по часам, никогда не нарушая сроков. Так, если на ночь задаём сено, то в час ночи обязательно добавляем укупорки, а в шесть утра поим и даём овса. Конюшни хорошо утеплены и содержатся в чистоте. Каждая пара коней имеет свою стойло.

Вместе со мной работают два конюха — Дмитрий Шнякин и Прасковья Коломийцева. Они хорошие помощники, дело свое любят и исполняют всё с огоньком.

Наши кони всё время в работе — на подвозке кормов, на лесозаготовках и на вывозке хлеба из глубинок. А когда конь в работе, нужен глаз да глаз, чтобы он сохранил свою добротность, не выбился из сил. И мы это делаем. Наши кони не теряют упитанности.

Каждая пара рабочих лошадей у нас закреплена за определённым ездовым. При получении лошади ездовой осматривает её. После работы, при приёме лошади на конюшню, такой же осмотр делаю я и ни одна погрёзость или параличика не скроется от моего глаза. Ездовые это знают и если что случится, сами докладывают.

Сбруя для коня — большое дело. Если в ней неполадки — коню масть. Начинается всегда с маленькой — с незначительной потёртости, а кончается часто тем, что лошадь выходит из строя. Вот почему всю сбрую на лошадей я подгоняю сам и закрепляю её индивидуально на каждую лошадь. Об этом знает ездовой и строго соблюдает это правило.

Примерно, за две недели до весенних полевых работ всех рабочих лошадей мы ставим на отдых и усиливаем кормёжку. Так что наши кони к весне всегда готовы. Будут они хорошо подготовлены и к предстоящим весенне-полевым работам, которые мы проведём, как и подобает передовому колхозу, в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Ф. БЕЛЯЕВ,
старший конюх полеводческой
бригады колхоза им. Куйбышева,
Павловского района.

Сохраним все конепоголовье

Я работаю конюхом с 1930 года, а конефермой заведую уже шесть лет. Люблю свою работу, отдаю ей всё свободное время. У меня заведён такой порядок — во всём, в каждую мелочь вникаю самому. Это дало возможность навестить на конеферме хороший порядок и из года в год сохранять молодняк.

В прошлом году от 9 маток я получил 9 жеребят, которые все сохранились. Сейчас из 15 маток все жеребы и, конечно, весь приплод я полностью сохраню. На конеферме у меня строгий режим. Во-время производится кормёжка и поение, во-время убирается конюшня и очищается стойло каждой лошади. Подстилка сменяется ежедневно.

Из 30 лошадей нашей фермы нет ни одной больной и истощённой. Все они средней упитанности, кормами всегда обеспечены. Корма мы подвозим ежедневно. Этим делом занимаются два моих конюха.

Мы зорко следим за тем, чтобы лошади не имели потёртостей или побитостей особенно теперь, когда рабочую лошадь надо готовить к весенным полевым работам.

Всякий раз, как только кони возвращаются с работ, я всех их внимательно осматриваю.

По опыту работы я знаю к чему может привести незамеченная во-

время потёртость.

На время полевых работ мы каждую лошадь и жеребят передаём в полеводческую бригаду по актам с полной характеристикой её состояния и обратно осенью принимаем также по актам.

Сейчас, когда настало пора подготовки к весне, я вызываю на социалистическое соревнование конюхов нашего района за лучшую подготовку коня к весне, за сохранность всего поголовья и молодняка.

Е. ДОРОХОВ,
зав. конефермой колхоза
имени Калинина, Поспелихинского района.

Отлично подготовим коня к весне

Конюхом я работаю со дня организации колхоза и вот уже седьмой год заведую конефермой. На ферме из 41 лошади нет ни одной больной и истощённой, все они средней упитанности.

Я не знаю отходов молодняка. Каждый жеребёнок выхаживается мной и доводится до доброй лошади. Вот и сейчас из 26 маток все жеребы и я заранее знаю, что весь приплод полностью сохраню и выращу. Всё это потому, что на ферме образцовый порядок и все лошади обеспечены хорошим уходом.

Сейчас работают два конюха — Иван Ярмишин и Василий Островский. Они подростки и

ещё неопытные, но ребята очень старательные и я из них сделало хороших конюхов. Изо дня в день мы придерживаемся одного правила — никогда не нарушать раз установленного режима. За сутки мы наших коней шесть раз кормим и три раза поим. Конюшни содержатся в тепле и чистоте, стойла всегда в порядке. Кормами лошади обеспечены и при ферме всегда имеется запас.

Не за горами уже весна — страдная пора коню. Эта страдная пора не застанет нас врасплох. Мы подготовим коню хорошую сбрую, дадим отдых, услим кормёжку.

А. КОВАЛЕВ,
зав. конефермой колхоза
«Знамя Советов», Поспелихинского района.

В крайисполкоме

Рассмотрев вопрос о развитии коневодства, исполнком краиссовета решил премировать за выполнение государственного плана развития коневодства, за выращивание и сохранение жеребят, любовный и образцовый уход за конём:

Председателя колхоза имени Кирова, Ключевского района, тов. Вальевич, выполнившего государственный план развития коневодства на 108,8 процента, — денежной премией в сумме 1.000 рублей.

Председателя колхоза «Кызыл-Аргут», Кош-Агачского района, Оиротской автономной области, тов. Джаркинова, выполнившего государственный план развития коневодства на 104,4 процента, — денежной премией в сумме 700 рублей.

Табунщика колхоза «Эзэндэл», Онгудайского района, Оиротской автономной области, тов. Аптиба Тюмей, получившего от 24 кобыл 24 жеребёнка, — денежной премией в сумме 500 рублей.

Табунщика колхоза «Сталинская Конституция», Онгудайского района, Оиротской автономной области, тов. Барчинова, получившего и сохранившего от 26 кобыл 24 жеребёнка, — денежной премией в сумме 500 рублей.

Конюха колхоза «Пятилетка», Кулундинского района, тов. Киселёву, получившую и сохранившую от 12 кобыл 11 жеребят, — денежной премией в сумме 500 рублей.

Конюха колхоза «Зелёная роща», Знаменского района, тов. Фандина, получившего и сохранившего от 9 кобыл 9 жеребят, — денежной премией в сумме 500 рублей.

Конюха колхоза «Трудовик», Курьинского района, тов. Кузнецова, обеспечившего случку 20 кобыл и заготовившего личным трудом 800 центнеров сена на зимовку, — денежной премией в сумме 500 рублей.

Зав. конефермой колхоза им. Калинина, Поспелихинского района, тов. Дорокова, получившего и сохранившего от 9 кобыл 9 жеребят, — денежной премией в сумме 500 рублей.

Конюха колхоза «Партизан», Ключевского района, тов. Бурмусова, получившего и сохранившего от 12 кобыл 12 жеребят, — денежной премией в сумме 500 рублей.

Конюха колхоза им. Куйбышева, Павловского района, тов. Беляеву, получившего и сохранившего от 11 кобыл 11 жеребят, — денежной премией в сумме 500 рублей.

Зав. конефермой колхоза «Кызыл-Козуль», Усть-Канского района, Оиротской автономной области, тов. Садугина, получившего и сохранившего от 28 кобыл 28 жеребят, — денежной премией в сумме 500 рублей.

Конюха колхоза «Земледелец», Егорьевского района, тов. Паршина, получившего и сохранившего от 13 кобыл 11 жеребят, — денежной премией в сумме 500 рублей.

Одновременно с выдачей денежных премий решено вручить награждённым работникам коневодства установленные постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 12 мая 1942 года дипломы.

Примерный конюх

Хорошо ухаживает за лошадьми старший конюх колхоза им. Горького, Павловского района, тов. Коншина.

Все лошади, за которыми ухаживает тов. Коншина, выше средней упитанности. Их во-время кормят, лоят. Каждая лошадь закреплена за ездовым.

Алтайскому тракторному заводу

Заготовлено 16.450 кубометров леса**ГВАРДЕЙСКИЕ ДЕЛА
ЛЕСНИКОВ**

Итоги семнадцатого фронтового воскресника — яркое свидетельство огромной любви и преданности рабочего класса своей Родине, непреклонной воли патриотов приблизить час победы над немецкими оккупантами.

Лесники Алтайского края обязались заготовить в этот день для Алтайского тракторного завода шесть тысяч кубометров древесины. Советские люди блестяще выполнили свои боевые обязательства. 16.450 кубометров добротного сибирского леса заготовили лесники в этот знаменательный день.

Фронтовой воскресник стал лицом трудового салюта в честь героических воинов 2-го Украинского фронта. 17.598 человек беззаветно трудились в этот день на лесосеках, перевыполнили социалистические обязательства.

Коллективы лесстрокхозов и предприятий «Запсибтранлеса» обязались заготовить в этот день для Алтайского тракторного завода четыре тысячи кубометров. Но непреодолимое стремление помочь Родине умножило успехи патриотов. 6.450 кубометров заготовили 9-го января транлесовцы.

Небывалой производительности труда добились в этот день коллективы лесоучастков треста «Алтайлес». Они заготовили 10 тысяч кубометров. Вывезено 8 тысяч кубометров древесины, вместо 3.845 обычных по суточной графику.

Дружно работали колхозники. Председатель сельхозартели имени Стаханова, Троицкого района, И. Кочергин, работая со своей бригадой, вывез в этот день 85 кубометров леса, выполнив дневную норму на 211 процентов. Колхозница сельхозартели имени Кирова, Барнаульского сельского района, Е. Перченко заготовила 14 кубометров, выполнив дневную норму на 280 процентов.

В ЛЕСУ

Старые опытные мастера-лесорубы Бережиёв и Глебов готовились к воскреснику, как к большому торжественному празднику. Советовались, правили инструменты. А вечерком накануне сказали своей бригаде — шести молодым колхозницам:

— Как луна взойдёт, мы пойдём в лес, не будем утра дожидаться. А часика через два и вы, девчата, тоже приходите. Задание не маленькое взяли мы на себя.

Хотели мастера перехитрить другие бригады. Все утром выйдут, а они к этому времени много заготовят леса. Не удалась маленькая хитрость Глебову и Бережиёву. Этой лунной ночью в лесу было шумно и оживлённо, как днём. Стучали топоры, звенели пилы. Жгли хвою и дым от весёлых костров расстился по лесу. Все вышли пораньше. И маленькая Наталья Яковлевна Дмитриева, зав. отделом кадров лесстрокхоза и кладовщик техника Ненашев. Директор подсобного хозяйства Матвей Алексеевич Белых привёл бригаду в 55 человек. За прошлые два воскресника пекаря, свинарки, повара заготовили 1.015 кубометров. Так и нынче решили не уступить. 500 человек вышли работать на центральный лесоучасток.

Пилорав Андрей Васильевич Курчугин точит и правит пилы и топоры. Обычно в смену он подправляет 16 инструментов. А нынче?

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: ответ. редактор 12-04, зам. редактора 15-48, отв. секретарь 15-84, партийный отдел 8-30, отдел промышленно-транспортный и сельскохозяйственный отдел 19-22, отдел писем трудящихся 18-12, управляющий издательством 7-34, междугородний 17-78, дежурный телефон 3-46, техниорук и стол заказов 3-06, главный бухгалтер, плановый отдел и отдел объявлений 5-78, отдел кадров, АХО 20-25.

ЗА РУБЕЖОМ**Военные действия в Италии**

ЛОНДОН, 11 января. (ТАСС). Как официально сообщается, войска союзников продолжают своё продвижение вперёд. Занята высота, господствующая над рекой Гарильяно.

В ночь на 8 и 9 января эсминцы союзников потопили в Адриатическом море три и повредили четыре шхуны. В ряде районов были обстреляны береговые и же-

лезнодорожные сооружения.

Тяжёлые бомбардировщики атаковали вчера оккупированный немцами важный железнодорожный узел в Югославии — Скопье. Отмечены многочисленные попадания в сортировочную станцию. Ряд налётов был совершен на вражеские военные объекты в Греции.

(Принято по радио).

Борьба против гитлеровских оккупантов в Северной Италии

СТАМБУЛ, 9 января. (ТАСС). По штурмовикам сюда сведениям, население Северной Италии ведёт непримиримую борьбу против гитлеровских оккупантов и их итальянских пособников. Между составительскими бригадами развернулось действенное соревнование за быстрое и правильное формирование состава. Лозунги и «молнии» призывают что бы то ни стало обеспечить перевозку 8.000 кубометров леса для строителей тракторного завода. В эти дни станция переработала около 200 вагонов и с честью справилась с заданием. Составитель Шипилов и машинист Федоров формировали поезда значительно скорее, чем положено по норме. Дежурный по депо коммунист тов. Кузьминых выдавал паровозы без всякой задержки, обеспечивая быструю их экипировку. Отличились также составитель Воровин и машинист Хабибулин. Они успевали развозить груз, выводить порожняк с фронтов выгрузки и в эту же смену формировать поезда.

Однако не только этим помогли железнодорожники. Свыше 600 путейцев, паровозников, сва-листов, работников других служб работали в лесу и на погрузке. Между бригадами и колоннами разгорелось социалистическое соревнование за сокращение простоев вагонов под погрузкой. Неплохо поработал диспетчерский аппарат отделений. В сопровождении с машинистами они быстро продвигали груженые поезда, обеспечивали «зелёную улицу». Свой социалистическое обязательство железнодорожники выполнили с честью. Вся продукция, заготовленная лесниками, была погружена и доставлена Алтайскому тракторному заводу.

Л. ЧЕРТКОВ,
зам. секретаря крайкома
ВКП(б) по транспорту.

Албанские патриоты уничтожают оккупантов

СТАМБУЛ, 10 января. (ТАСС). Албанские марийеточные власти весьма обеспокоены усилением партизанского движения в Албании. Немецко-фашистская газета «Донау цайтунг» опубликовала решение албанского «совета министров» о создании особых трибуналов, предназначенных «для борьбы с антиправительственными элементами и террористами» (как называют гитлеровцы албанских патриотов). Решение мотивируется, в первую очередь,

тем, что «в стране участились случаи покушений на лиц, занимающих руководящие посты».

Недавно в районе Валоны вооруженные патриоты напали на автомашину, в которой ехали немецкие офицеры, перебили всех гитлеровцев, а машину сожгли. В городе Берат убито несколько уполномоченных марийеточного «правительства». Немецкий карательный отряд, направляемый в Берат, почти полностью истреблен партизанами.

Положение в Боливии

НЬЮ-ЙОРК, 9 января. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед пресс, ссылаясь на сведения, полученные из авторитетных источников, сообщает, что Соединённые Штаты прекратили поставки военных материалов в Боливию на основе закона о передаче взаймы или в аренду вооружения до выяснения статута нового боливийского правительства.

По мнению ряда американских газет, США должны занять твёрдую позицию в отношении Боливии и фашистского аргентинского правительства, которое признало

новый режим в Боливии, в то время, как другие правительства стран американского континента до сих пор воздерживаются от его признания.

Газета «Вашингтон пост» призывает Соединённые Штаты совместно с союзниками и другими американскими республиками пограть отношения с «аргентинским поджигателями гитлеровского режима».

(Принято по радио).

Ответственный редактор
И. МЕДВЕДЕВ.

Фотобумагу,

пластинки, фотопленку для аппарата «Лайка», сультит, поташ, метол покупает редакция «Алтайской правды», Короленко, 105, фотолаборатория.

Крайстаратуправлению требуются: начальники секторов: сельского хозяйства, промышленности, бухгалтеры, экономисты, статистики, машинистки, ученики-операторы в счётную станцию, курьер. Начальники секторов и специалисты — обеспечиваются магазином и столовой.

Обращаться: Ленинский проспект, 2 (вход с улицы Республики, во дворе) отдел кадров.

ОРСУ завода требуются: начальник отдела, плановик и бухгалтер, знающий производство. Обращаться: Социалистический пр., 14.

Алтайской краевой конторе «Заготовкисыры» нужны для работы в аппарате конторы:

ст. диспетчеры, токаревы, ветеринарный врач, ст. инспекторы, зам. гл. бухгалтера по учёту, ст. бухгалтер-ревизор, бухгалтеры-ревизоры, кассир-инкассатор, машинистка.

Также нужны ст. бухгалтеры на периферию.

Обращаться: Барнаул, ул. Папанинцев (5-я Алтайская), № 78, отдел кадров.

ГОСЦИРК

Заслуженный артист республики ЛЕО-ТАНТИ и его джазклубы Центробежный полёт БАРАНЕНКО, Экспрессия ДЕШКОВЫЙ Жонглер ФИЛИПЕНКО.

В паузах НИКОЛЬСКИЙ.

В начало в 8-30 вечера.
Кассы с 2-х часов дня.

Издательство «Алтайская правда»

Издательство «Алтайская правда»